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23 ianuarie 2010
clasa a-V-a

l. Impartind numirul natural x la nurirul natural y, aim catul 3si restul 19.
(3p) a) Calcula 2x — 6y + 3;
(2p) b) Aratatica x +y > 95;
(2p) c) Aflati x siydac x —y <61.
(prof. Cuiby Nicoleta -Sc. cu cls. I-VIII nr. 10, Satu Mare)

Il.  Fie x = abcd+dcba
(3p) a) Aratati ca x este divizibil cu 11, oricare ar éibcd
(2p) b) Cate numere de fornmbcd exist, astfel incat
i) x sifie divizibil cu 7
i) x sifie divizibil cu 13
(2p) c) Cate numere x existare indeplinesc condie de la i) siii) ?
(prof. Pal Rita Sc. cu cls. I-VIII C.Brancoveanu, Satu Mare)

I11. (4p) 1) Sa se rezolve ectia: 125+{140J40+ (x +240) : 4] - 34 (17 = 47147
(3p) 2) Produsul a 2010 numere naturale este egal cu 1&i sdma minini a acestora.

(prof. Baciu Nicolae — inspectgcolar de specialitate 1.S.J., Satu Mare)

V. (3p) 1) Determing cel mai mare nu#r natural care Tmjstit la 2010 d catul mai mic decét
restul.
(prof. Culic Camelia$c. cu cls. I-VIII L.Blaga, Satu Mare)

(4p) 2) Tn dou cutii sunt la un loc creioane. Diadin prima cutie s-au luat 41 de creioans-au
pus in a doua cutie, atunci in prima cutie sur2 d& mai multe creioane decéat in a doua cutie.
Determinai numarul minim de creioane din fiecare cutie.

(prof. @a Nicolae — inspectaicolar de specialitate 1.S.J., Satu Mare)

Nota: Timp de lucru 3 ore
Rezolvarea fiacei probleme este obligatorie.



Bareme de corectare — clasa a-V-a

l.La)x=3y+19,19<y
2X—-6y+3=2(3y+19)-6y+3=41

b) x +y=4y+19;y>19, dect +y >4[19+19=76+19=95
C)X-y<6l=2y+19<6l=y<2l. Dary>19, deciy= 20, de unde x = 70.

Il. x = 1001(a+d) + 110(b+c)
1001 =7-11-13;110=2-5-11
a) Deci 11 | x Oabcd
b) i) 7]1001 si 7 nu divide 110, deci pentru ca dividi pe x trebuie ca 7| (b+c) unde b, c
cifre in baza 16
( b,c) 1{(0,0),(0,7),(7,0),(1,6),(6,1),(2,5),(5,2),(3,4).8,(5,9),(9,5),(6,8),(8,6),(7,7)}, nu se
considedi permutrile la perechi de cifre, x dand aceeasi valoar&4 posibilitti, iar pentru
fiecare, a si d poate fi orice cifnenula adig sunt 9-9=81 perechi. Deci sunt 14 - 81 = 1134

i) 13] 1001 si 13 nu divide 110 deci perdaul3 & divida pe x trebuie ca 13| (b+c),
unde b, c cifre in baza 1&
(b,c)t {(0,0),(4,9),(9,4),(5,8).(8,5),(6,7),(7,6 ) 7 posibilitati., iar pentru fiecare, € d poate fi
orice cifia nenuk, adia sunt 9-9=81 de perechi.
Deci 7 - 81 =567
c) (7;13) =1, deci b + c trebuie sa fie divizibil 7113=91 imposibil, pentru & b si ¢ sunt cifre.
Se oline b = ¢ = Gi 81 variante pentru g d deoarece 1001 este divizibil cu 91.

[ll. 1) x =400
2) Suma minin se oline pentrul8=2[3[3, deci 2007 factori sunt egali cu 1, un factor egfal cu 2
si doi factori sunt egali cu 3. Suma acestor 2019 ene este
200711+ 2+2[3=2015

IV.1) n=2010[C+R,R <2009
Cel mai mare nuir se obine pentru C = 2008 R = 2009, deci este egal cu 4038089
2)3(y+41)=x—-4%ix>3y
Daé x = 4y se indeplinge condiia ceruti: 3y +3[41=4y-41—= y =164,Xx =656
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